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Priloha €. 1: PoZadované informace

PoZadovand informace A: Proc je v Klici spravnych Feseni uvedeno jako jediné spravné Feseni ,248“, kdy?

je jen Castecné, zatimco Gplnym spravnym (a uznivanym) fesenim je ,248 2 112“?

Redeni, 248°" je sprdvné fedeni Ulohy ¢. 11. Jak je v kli¢i spravnych fedeni uvedeno, ,Vyjadieni ekvivalentni
s uvedenymi spravnymi vysledky jsou pfipustnd“. ReSeni 112° 248° (tedy uvedeni obou hodnot zéroveri)
bylo uznavano jako jedno z ekvivalentnich a alternativnich fedeni.

Tvrzeni Zadatele o informace uvedené v Zddosti v ramci poZadované informace A , ve zvefejnéném vzorovém
feseni je na prvni pohled vidét chyba” se nezaklddd na pravdé. Ve vzorovém feseni chyba neni. Pokud bychom
byli vedeni vyhradné predstavou Zadatele o informace a nepfipustili standardni Feseni, které vyplyvd
Z kontextu zaddni, teprve pak bychom Zdky poskodili.

Pozadovana informace B: Pro¢ Centrum pFistupovalo k 7akim, ktefi odpovédéli ,(pouze) 248“ jinak ne
k Z23kGm, ktefi odpovédéli ,(pouze) 112“?

Hodnota 248° je spravné fedeni tlohy €. 11, samotna hodnota 112° fedenim ulohy &. 11 nenf a nepatfi ani
k feSenim s toleranci, a to ani v pripadé, Ze pfipustime pochopeni tlohy tak, jak uvadi Zadatel o informace.

Ve své Zddosti v rdmci poZadované informace B se Zadatel o informace déle odvoldvd na vypis ze zpracovdni
vypisu programem Restan, ktery mu v roce 2017 poskytlo MSMT na zdkladé jeho Zddosti podle zdkona
¢. 106/1999 Sb. V tomto pripadé (jak uvadi ve své Zddosti i Zadatel o informace) viak $lo o uzaviené tlohy.
V pfipadé uzavienych uloh se vysledky vyhodnocuji prostfednictvim automatizovaného zpracovdni, tedy se
primo zaznamendvaji varianty, které Zdk zvolil (jde o ,kfiZzkovéni” sprdvnych odpovédi). Hodnoceni
uzavfenych a otevienych uloh neni mozZné srovndvat, jde o zcela jiny zpisob hodnoceni (podrobnéji v odpovédi
na poZadovanou informaci C).

Zadatel o informace ddle uvddi, Ze prvnim zdsadnim problémem je, 7e se ,,na rozpor mezi zaddnim tlohy ¢. 11
a ofekdvanym resenim” neprislo véas. Jak vyplyvd z odpovédi na poZadovanou informaci D, k Zddnému
takovému rozporu nedoslo.

Zadatel o informace ddle mylné uvddi, Ze ,,Podle odpovédi MSMT ovsem hodnotitelé zacali pracovat pouze
s kodem pro ,248“, s kédem pro vsechny ostatni Ciselné odpovédi (chdpané jako chybné) a s kédem pro
~nevyplnéno™. Takovéto tvrzeni z odpovédi MSMT nevyplyvd. V odpovédi MSMT neni nikde uvedeno, Ze bylo
ptvodné uzndvdno jen 248°. Pouze je uvedeno, Ze se jednd o sprdvné Feseni dané tlohy, a proto je toto feseni
Jjako sprévné uvedeno i v klici spravnych resen.

Pozadovana informace C: Pro¢ Centrum nepfipravilo zpracovani tak, aby od poéatku sledoval €etnosti téch
nékolika odpovédi, které by byly zajimavé, i kdyby odpovédi byly skuteéné chybné?

Pozadovana informace D: Pro¢ Centrum nezjemnilo kédovéni odpovédi 73kt aspoii poté, co zacalo uznavat

rovnéZ odpovéd ,248 a 112“?

Pozadované informace k bodiim Ca D:

Z poiadovanych informaci C a D je zfejmé, Ze na strané Zadatele do3lo k nepochopeni systému hodnoceni.

Navic neni zcela zfejmé, co je mysleno ,zajimavou odpovédi”.
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Systém hodnoceni otevienych Uloh je koncipovan jako anonymni elektronické nezavislé hodnoceni, jeho?
konstrukce umoZriuje v pribéhu cca 8 dnii spravné ohodnotit vice nez 9,5 mil. odpovédi v rémci jednotnych
prijimacich zkouSek a v priibéhu ¢tyF dnii vice nez 2,3 mil. odpovédi v ramci maturitni zkoudky. Kazda neshoda
dvou nezavislych hodnotitell (v pfipadé didaktického testu z matematiky se jednd o uéitele matematiky
stfednich $kol) je nasledné vidy posouzena skupinou superraterd, ktefi rozhodnou o vysledném hodnoceni
ve shodé spokyny. Technologie neumoiriuje ndsledné identifikovat jednotlivé varianty nespravnych
odpovédi vzhledem k jejich vysoké variabilité. Hodnoceni probihd podle pokynt definujicich spravnou
a ekvivalentni odpovéd' (nikoli pouze na zakladé zvefejfiovaného kli¢e spravnych feseni). Ostatni odpovédi
jsou povaZzovany za nespravné, dokud néktery z celkem vice neZ 200 hodnotitel(i neobjevi dal$i alternativni
spravné i ekvivalentni feSeni. Pokud se v odpovédich Zak( objevi dal$i moZné ekvivalentni &i alternativni
feSeni, pak dojde k zastaveni hodnoceni dotené ulohy a uloha prochédzi novym hodnocenim podle
upravenych pokynli. Nem(ze tedy dojit k situaci, kterou uvadi Zadatel o informace, 7e by bylo 7akaim, ktefi
uvedli odpovéd 112° i 248° zaroven, pfidéleno 0 bodd.

Vzhledem k nastavenému systému hodnoceni nejsou jednotliva Zakovska feseni uloh kédovéana, a nemohlo
tak ani dojit ke ,,zjemnéni” kédovani.

Pozadovana informace E: Kolik bylo 7akd, ktefi v uloze 11 odpovédéli ,(pouze) 112“ a zGstali — bez
zapocitani Glohy 11 — pod hranici tispésného slozeni testu o 1 bod?

Vzhledem ke zpGsobu hodnoceni otevienych Uloh neni tato informace k dispozici.

K tvrzenim uvddénym Zadatelem o informace v jeho Zddosti v souvislosti s poZadovanou informaci E tykajicim
se poctu Zdkd, ktefi, uvedli Feseni 248° jako vysledek tipovéni”, uvddime, Ze se jednalo o otevienou dlohu, kde
Zdci vysledek netipuji, ale pocitaji, nebot nemaji k dispozici nabidku variant odpovédi, na jejim? zékladé by
mohli vysledek tipovat.

PoZzadovand informace F: Skutecné Centrum nepfiznalo 1 bod ani tém #ikim, ktefi v tloze 11 odpovédéli
od hranici uspésného sloZeni testu o 1 bod?

ouze) 112 a zistali — bez zapocitani Glohy 11 —

Vzhledem k tomu, Ze FeSeni 112° je nespravné, bylo Zzakim, ktefi uvedli v Gloze €. 11 odpovéd pouze ,112°%,
pfidéleno v této tloze 0 bod(.



cermat Centrum pro zjist'ovani vysledkii vzdélavani
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7
info@cermat.cz, tel.: +420 224 507 507
www.cermat.cz, www.novamaturita.cz

Pfiloha €. 2: Komentaf k uloze ¢. 11 didaktického testu z matematiky jarniho zkugebniho obdobi maturitni
zkousky 2019 — material zpracovany CZVV
Zadani Ulohy:

Pro dva riizné uhly @ = 112°, § € (0°; 360°) plati cos a = cos 3.

Urcete ve stupnich velikost uhlu 3.

Co vloha ovéruje:

Uloha ovéfuje znalost goniometrickych funkci, resp. tematicky okruh ¢&. 4.5 Goniometrické funkce vymezeny
Katalogem poZadavk( zkoudek spolecné ¢asti maturitni zkougky — MATEMATIKA platnym od $kolniho roku
2015/2016.

Bodovani:

Jde o uzce otevfenou tlohu, tedy je poZadovano pouze uvedeni vysledku.

Za spravné fedeni se pridéluje 1 bod, za chybné 0 bod{.

Reseni

Symbolicky zapis zadani je:

a# f,a =112°f € (0° 360°), cosa = cos f3

Uloha mé jediné spravné feseni, a to § = 248°.

Nejschldnéjsi zplisob Fedeni vychazi pfimo z definice funkce kosinus na jednotkové kruZnici (z &eho? plyne
B = 360° — a = 248°), ale Ize pouZit i jiny zplsob FeSeni, napF. graf funkce kosinus, ktery je mj. uveden
i v matematickych tabulkdch, které maji Zzaci pfi zkousce k dispozici.

V Klici spravnych feSeni je uvedeno spravné feseni, tj. 248°.
ZpUsob zapisu

Zaci zapisuji vysledek dlohy do pfisluiného pole v zaznamovém archu

Hodnoceni

Metodika hodnoceni musi postihnout veskeré situace, které nastavaji pfi zapisu feseni do zdznamového
archu, a pravidla, jak takovou situaci hodnotit.

V zaznamovém archu se kromé pozadované struéné odpovédi mohou objevit i dal$i zapisy, napf. odpovéd
celou vétou, vysvétlivky, ast FeSeni, ¢ast zadani, grafy, obrazky apod., které mohou byt jen doplnénim
spravné odpoveédi, nebo naopak pfitézujici skute¢nosti.

Spravny zapis rfeseni

Néktefi Zaci uvadéji struénou odpoveéd 248°, jini i postup vypocty, (tj. f = 360° — 112° = 248°).
Existuji jesté daldi moZnosti, jak popsat spravny vysledek, nap¥.:

f € {248°}

proa = 112°%je 8 = 248°,
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resp. a = 112° f = 248°,

resp. [a, B] = [112°, 248°]

apod.

Reseni s toleranci (rovnéz za 1 bod)

PInym poctem bodl byly hodnoceny i zdpisy sdrobnymi tolerovatelnymi nepiesnostmi ¢&i formalnimi
chybami, napr.:

B € 248°,

360° —112° = 248°,

112%==5 248°

a = 248°,

248,

apod.

V daném pfipadé nebyl penalizovdn ani nedbaly zapis, z néhoZ pfesto vyplyva, Ze idk dané problematice
rozumi (tj. nezapomnél na hodnotu 248° a soucasné neuvadi Zadny Uhel, jeho? kosinus se od zadané hodnoty
lisi), napf.:

{a, 8y c{112° 248°}

resp. 112°, 248° (tj. Zak neuved|, ktera hodnota patfi kterému Ghlu),

resp. a = 248°% B = 112°(tj. zak zaménil oba uhly).

Chybné nebo chybéjici reSeni (za o bod0)

Zapis chybného (resp. chybgjiciho) feSeni neobsahuje vysledek 248° nebo obsahuje takovy uhel, jeho?
kosinus neni roven kosinu thlu 112°, napt'.:

B = 68,

B = 292°,

B € {68°, 248,
B =112°

B € {111° 437} (tj. po zaokrouhleni hodnoty kosinu z kalkulacky)

apod.



